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PRODUITS EN-COURS - PRODUITS DERIVES - PRODUITS CONJOINTS

«  Objectif(s) :
o Deécouverte des problemes liés aux :

= produits en-cours,
= produits dérivés,
= produits conjoints.
« Prérequis:
o Les charges directes et indirectes,
o Les codts de production.

« Modalités :

o Principes,
o Exemples,
o Synthese,
o Applications.
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Chapitre 1. INTRODUCTION.

Lorsque le processus de production d’'un produitceshplexe en raison de son passage dans
plusieurs ateliers, il est possible d’évaluer I&tabe production a chaque stade de son avancement.
Il s’agit alors d’'unproduit semi-fini ou produit intermédiaire (composant) qui peut étre stocke
puis vendu ou intégré dans la fabrication d’'un pibd

Les productions industrielles de biens de productic de consommation génerent gesduits
dérivéstels que dedéchets desrebuts de fabrication. Que faire de ces produits dérivés ?

Certaines fabrications peuvent s’échelonner dansngs sur plusieurs périodes (mois, trimestre,

).
Les biens commencés et inachevés constituent desdni-coursde fabrication.

Dans les entreprises qui fabriquent plusieurs ptediifférents, afin de simplifier les calculs de
codt et la comptabilité, il est possible d’utilisggreméthode d’équivalencequi consiste a exprimer
la quantité produite par référence a une unité dsune qui peut étre un des produits fabriqués.

Certains biens suivent des processus de productommuns jusqu’a un certain stade puis un
processus spécifique pour des stades ultérieurs.

Ces différentes situations conduisent a distingggecas suivants :

» les produits en-cours de fabrication,

« les produits dérivés : déchets, rebuts,
+ les sous-produits,

+ les produits conjoints.

Chapitre 2. LES PRODUITS EN-COURS.

2.1. Principes.
Au début d’'une période (mois par exemple) de caldd colts de production, il peut exister des
produits commencés a la fin de la période précédentnachevésles en-coursde fabrication
initiaux ou En-Cours au Début (ECD).
De la méme facon, a la fin de la période de catled colts de production, la totalité de la
production n’est pas toujours achevée. Une parie charges de la période concerne donc les

produits commenceés et inachevéseoucoursde fabricatiorfinaux ou En-Cours a la Fin (ECF)

2.2. Représentation graphique.

Coiit de production de

la période (N+1)
Période Période MN+1 Période N+2
En-cours En-cours
initial final
@ @
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2.3. Colt de production des Produits Finis (pendantne période).
COUT DE PRODUCTION DES PRODUITS FINIS (CP PF)

COUT DES PRODUITS EN-COURS AU DEBUT (CP ECD)
+

COUT DE PRODUCTION (charges) DE LA PERIODE (CP P)

COUT DES PRODUITS EN-COURS A LA FIN (CP ECF)
ou
CPPF=CPECD+CPP-CPECF

Conséquence : Codt de Production de la Période @P
CPP=CPPF-CPECD+CPECF

2.4. Méthodes d'évaluations des en-cours.

Pour connaitre le colt de production des produitsaeirs (EC) de fabrication, il existe plusieurs
méthodes d’évaluation :

« aucolt préétabliou prévu ou standard de référence,

« au codt réel selon lesconsommations constatée@natiéres premiéres, main d’ceuvre
directe, fournitures,...),

« au codt forfaitaire de I'en-cours par rapport au produit fini, le pemivent exprimé par un
% ou en fonction ddegré d’achevemerdu selon’état d’avancemente la production,

« selon uneméthode d’équivalencgour chaque élément entrant dans la composition du
produit en cours de fabrication.

2.5. Exemple d'évaluation réelle.
2.5.1. Enoncé et travail a faire.

Au cours d'une période de référence, un mois delymiion, laSociéeté COURT a réalisé la
fabrication del 000 produits finis (PF)et d'en-cours

Le Codt de Production de la Pério@PP) comprend les éléments suivants :
a) Charges directes :

- Matieres premiéres : 20 000 kg a 6 £,
« Main d'ceuvre : 4 800 Heures a 110 €.

b) Charges indirectes :
« Centre de production : 2 500 Heures-machine a 50 €.

Par ailleurs, leproduits en-coursde fabrication au début de la période (ECD) oneasite :

« Matiéres premieres : 1 700 kg & 5,80 €,
« Main d’ceuvre directe : 420 heures a 100 €,
« Centre de production : 160 heures a 45 €.

Enfin, les produits en-cours de fabrication a tade la période (ECF) ont été évalués sur les bases
suivantes :

« Matiéres premieres : 3 650 kg a 6,00 €,
« Main d’'ceuvre directe : 860 heures a 110 €,
« Centre de production : 370 heures a 50 €.
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TRAVAIL A FAIRE : Evaluer le Colt de Production des Produits FiniCPPF) en utilisant
l'annexe ci-apres.

2.5.2. Annexe.

EVALUATION DU COUT DE PRODUCTION DES PRODUITS FINIS

. Unité Coiit Gra
Eléements . . . Cuantite | Montant
d'eeuvre | unitaire

CcOUT DE PRODUCTION DE LA PERIODE

Charges directes :
Ifatitre premiére
fain d'euvre directe

Charges indirectes :
Centre "Production”

Total I
cOUT DES EN-COURS AUDEBUT

Charges directes ;
Iufatiere premidre
Ifain d'euvre directe

Charges indirectes :
Centre "Production”

Total IT
CcOUT DES EN-COURS A LA FIN

Charges directes ;
Ifatitre premidre
Wlain d'euvre directe

Charges indirectes :
Centre "Production”

Total ITT

cOUT DE PRODUCTION DES PRODUITS FINIS (CPPE)
(I+1I-III)

2.5.3. Correction.

EVALUATION DU COUT DE PRODUCTION DES PRODUITS FINIS

. Unité Cofit Gs
Eléments . . Quantite | MMontant
d'euvre | unitaire

COUT DE PRODUCTION DE LA PERIODE
Charges directes :

Mfatiere premiére kg 6 20000 120000
Main d'euvre directe HOD 110 4 300 528 000

Charges indirectes :
Centre "Production” Hlfach. 50 23500 125000
Total I 773 000

COUT DES EN-C OURS AUDERUT

Charges directes :

Mfatiere premiére kg 0.8 1700 9860
Main d'reuvre directe HTIOD 100 420 42 000

Charges indirectes :
Centre "Production” Hitdach 45 160 7200
Total IT 59 060

COUT DES EN-COURS A LA FIN
Charges directes :

Wfatiere premitre kg 6 3630 21300

Mlain d'euvre directs H 0D 110 260 94 600
Charges indirectes :

Centre "Production” Hitdach a0 370 18 500

Total IIT 135 000

COUT DE PRODUCTIC:INE;:FSI%ODUITS FINIS (CPPF) 697.06 1000 697 060
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2.6. Exemple d'évaluation forfaitaire.
2.6.1. Enoncé et travail a faire.
Une entreprise industrielle fabrique des appaétilstroménagers.

Les guantités recensées par le service de com#at®l gestion sont les suivantes :

« Nombre d’appareils produits et finiBK) de la période 5 000 unités

- Nombre d’appareils en-cours de fabrication au débua périodeECD) : 600 unités

« Nombre d’appareils en-cours de fabrication a lad@rla périodeECF) : 900 unités
Le colt de production de la périodeRP) est de400 000 €

Le taux d’avancement uniforme des produits en-cours de fabrication dabut et a la fin) est
évalué 60 % d’un produit fin i.

TRAVAIL A FAIRE : en utilisant les annexes suivantes :

* Annexe 1: Quantité produite pendant la période.
* Annexe 2 : Colt de production des produits finis.
* Annexe 3 : Vérification.

1°) Calculer la quantité produite pendant la périoc (QPPP) en « équivalent produit fini » en
unités.

2°) Calculer le colt de production (total et unitaie) des appareils finis.

3°) Vérifier les résultats obtenus.

2.6.2. Annexe 1.

QUANTITE PRODUITE PENDANT LA PERIODE

Nomhre
Eléments d'appareils en | %o d'achevement
cours

{Juantité
equivalente PF

Produits finis
- En-cours au debut (ECD -
+ En-cours alafin (ECE) +

= (Juantité produite pendant la période (""Equivalents Produits Finis") =

2.6.3. Annexe 2.

COUT DE PRODUCTION DES PRODUITS FINIS

Eléements Cuantité Prix unitaire Montant

Colit de production de la période
+ Coiit des en-cours au début (ECT) + +

- Colit des en-cours a la fin (ECFE) - -
= (piit de production des Produits Finis = =
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2.6.4. Annexe 3.

VERIFICATION
Eléments Ouantité Prix unitaire MMontant
Colit des produits finis
Cofit des en-cours au début (ECT) - -
Cofit des en-cours a la fin (ECE) + +
Coiit de production de la période = =
2.6.5. Correction du travail 1.
QUANTITE PRODUITE PENDANT LA PERIODE
HNombre G
Eléments d'appareils en | %o d'achévement équEr]:ll:;::PF
cours
Produits finis 5000
En-cours au début (ECD) &00 &0 360
En-cours a la fin (ECF) 200 &0 + 240
uantité produite pendant la période {(""Equivalents Produits Finis") = 5180
2.6.6. Correction du travail 2.
COUT DE PRODUCTION DES PRODUITS FINIS
Elements CJuantité Prix unitaire MMontant
Cofit de production de la période 5180 T2z 400 000
Colfit dez en-cours au debut (ECTH + 360 722 + 27799
Cofit des en-cours & la fin (ECE) - 240 722 - 41 698
Coiit de production des Produits Finis = 5000 7722 = 386 100
2.6.7. Correction du travail 3.
VERIFICATION
Elements Ouantité Prix unitaire MMontant
Cofit des produits finis 5000 Tr 22 386100
Colit dez en-cours au debut (ECD) - 360 722 - 27799
Cofit des en-cours & la fin (ECE) + 240 TE22 + 41 698
Coiit de production de la période = 5180 7722 = 400 000
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Chapitre 3. LES PRODUITS DERIVES.

3.1. Principes.
Certaines productions entrainent, en pluspdaduit principal (ou produit objectif) obtenu, des
produits dérivésde la fabrication comme :

« des produits résiduelgels que :

o desdéchets sans valeumarchande (sciure, copeaux métalliques, ...) ;
o desdéchets avec valeumarchande (chutes de bois, de cuir, ...) ;
o desrebuts (produits défectueux, non conformes, cassés, ...).

« des sous-produit§goudrons, ...).

Ces produits dérivés doivent étre valorisés oualésydans la mesure du possible afin de réaliser
des gains ou des réductions de codts. Plusieusocagnvisageables :

* Produits résiduels ou déchets sans valeur marchande
* Produits résiduels réutilisables ou déchets avluwanarchande,
» Déchets recyclés.

3.2. Cas n° 1 : Produits résiduels ou déchets sarsdleur marchande
3.2.1. Conséquences.

Sans valeur marchande, ils vont cependant entraieefrais d’enlévement (transport) et de
traitement (incinération, stockage, )..

Ces frais devront étrimcorporés (ajoutés) au colt de productiau produit principal fabriqué.
3.2.2. Exemple.

Une entreprise a produt000 articles Pet1 000 kg de déchets

Le colt de productioncorrespondant est d@5 810 €

La destruction des déchetentraine900 €de charges directes supplémentaires (frais degoahet
de recyclage, ...).

Quel est le cot de production définitif des produs finis ?

COUT de PRODUCTION 125810
COUT du TRAITEMENT des DECHETS + 900
== COUT de PRODUCTION DEFINITIF des PRODUITS FINIS 126 710

3.3. Cas n° 2 : Produits résiduels réutilisables otiéchets avec valeur marchande.
3.3.1. Conséquences.
Deux possibilités peuvent étre envisagées :

1°) lls peuvent étre vendus apres transport et tréément :
Dans ce cas leur vente va dégager une marge.
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Marge sur déchets = Prix de vente — Co(t du traiteent
Cette marge sur déchets pourra étre déduite dudeopitoduction du produit principal.
Elle permettra d’atténuer ou réduire le colt dedpodion.

2°) lls peuvent étre réutilisés pour la fabricationd’'un autre produit :

L’évaluation est faite selon le cours du marché forfaitairement aprés déduction de frais
éventuels.

Cette situation induit deux conséquences :

« une diminution du codt ;
« une augmentation du colt de production de productio d’'un produit d’'un autre
produit.

3.3.2. Exemple.

Une entreprise a prodt000 articles Pet1 000 kg de déchets
Le colt de productioncorrespondant est d@5 810 €
Lesproduits résiduels (déchetsyont réutilisables etendus 3 € par kg.

Cependant, lesharges de transportpour la récupération de ces déchets industriel@septeniO
% de leur prix de vente

1°) Quelle est la valeur nette des déchets ou margette ?
2°) Quel est le codt de production définitif des prduits finis ?

COUT de PRODUCTION 125 810
VALEUR NETTE des DECHETS :

Vente des produits résiduels : 3€ x 1000 kg = 3000€

Charges de transport : 3000€x10 % = - 300€

=> MARGE sur DECHETS 2700 € - 2700
== COUT de PRODUCTION DEFINITIF des PRODUITS FINIS 123110

3.4. Cas n° 3 : Déchets recyclés.
3.4.1. Conséquences.

La valorisation de ces déchets par recyclage péwanderéduire les colts de production du
produit destinataire

3.4.2. Exemple.

Une entreprise a produdt000 articles Pet1 000 kg de déchets
Le colt de productioncorrespondant est d25 810 €

Cette entreprise parvientéutiliser 80 % des déchets
Evaluation des déchet®n valeur marchande3:€ par kg.
Charges directes dmitement et de recyclagedes déchets700 £.
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1°) Quelle est la valeur nette des déchets ?
2°) Quel est le codt de production définitif des prduits finis ?

COUT de PRODUCTION 125 810

VALEUR NETTE des DECHETS :
Ouantité réutilisée : 1 000keg x 80 % = 300 kg

Vente des produits résiduels : 3€ x 800 kg = 2400 €

Charges de traitement : - TOOE

=> MARGE sur DECHETS 1700 € - 1700
== COUT de PRODUCTION DEFINITIF des FPRODUITS FINIS 124 110

Chapitre 4. LES SOUS-PRODUITS.
4.1. Principe.

Un sous-produit est yoroduit secondaire obtenu a I'issue de la fabrication d’'un produinpipal
ou « produit objectif ».
Il peut étre considéré soit comme :

+ un déchet,
« un nouveau produit fini ou un produit semi-fini $qu’il nécessite un complément de
production.

Il peut étre intégré a la fabrication d’'un produwiincipal.
4.2. Exemple.
4.2.1. Enoncé et travail a faire.
La production d’un produit principal-objectif appé&l donne naissance a saus-produit P.

Les charges totales de production sont les suigante

+ matieres premiére85 400 €
« main d'ceuvre directe180 000 €
« charges indirectes500 000 €

Le sous-produit obtenu a fait I'objet d'un traitamhecomplémentaire entrainant les charges
suivantes :

« main d’oeuvre directe27 000 €
« charges indirectes3: 850 €

La production de la période est :

« 5000 produits M;
+ 6 200 sous-produit P

Le prix de vente unitaire du sous-produit Pest de24 € 'unité.

La marge bénéficiairereprésent80 % du prix de vente
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TRAVAIL A FAIRE : en utilisant I'annexe ci-dessous :

* Annexe : CoUlt de production du produit M et du sousproduit P.

1°) Calculer le colt total des deux productions MteP.
2°) Calculer le colt de production de chaque produiP et M.

4.2.2. Annexe.

COUT DE PRODUCTION DU PRODUIT M ET DU SOUS-PRODUIT P

Eleaments Mlontants
COUT TOTAL DE PRODUCTION (M et P)

Llatieres premicres
+ Mfain d'euvre
+ Charges indirectes

Total ML et P

+ +

COUT DE PRODUCTION DE P
Priz de vente du sous produtt P
- Marge benéficiaire -
- Colit du trattement compléementaire -

Total P = -

COUT DE PRODUCTION DE M =

4.2.3. Correction.

COUT DE PRODUCTION DU PRODUIT M ET DU SOUS-PRODUIT P

Elements Montants
COUT TOTAL DE PRODUCTION (M et P)
Idatitres premiéres BB 400
+ MMain d'reuvre + 180 000
+ Charges indirectes + 500 000
Total M et P = 1365 400 1365 400
COUT DE FRODUCTION DE P
Priz de vente du zous produit P 148 200
- Marge benéficiaire - 44 &40
- Cofit du traitement complémentaire - 30 850
Total P = 73 310( - 73 310
COUT DE PRODUCTION DE M = 1292 090

IUT GEA — 822 S2 — Calcul et analyse des colts —d@luits en-cours - Produits dérivés - Produits conjots
— Daniel Antraigue —
Pagen°® 11 /17



Chapitre 5. LES PRODUITS CONJOINTS.
5.1. Principe.

Le processus de production de plusieurs prodwstindis se décompose en deux étapes :

« une phase dproduction communea tous les produits,
« une phase dproduction spécifiquepour chacun d’eux.

Exemple : construction d’automobiles en série paig€nagements d’options différentes

Il s’agit d’évaluer lecot de production de chaque produifabriqué en tenant compte :

+ ducodt de la phase commune
- ducodt de la phase spécifiqude chaque produit.

Codt total par produit = Colt conjoint + CoUt spécfique
5.2. Exemple.
5.2.1. Enoncée et travail a faire.
L’entreprisePerry fabrique trois produits difféerents, B etC.
Le processus de fabrication fait apparaitre ungegp@ommune et une partie spécifique a chacun.

Le colt de production de la partie commune s’é&&2a0 000 €(5,83 € / kg pour les quantités
suivantes :

« 15000 kgpourA,
+ 9000 kgpourB,
« 12 000 kgpourC.

Les codts des productions spécifiques pour chaooin: s

« 36 000 €pourA,
- 28000 €pourB,
- 32 000 €pourC.

TRAVAIL A FAIRE : en utilisant I'annexe ci-dessous :

* Annexe : Co0lt de production de chaque produit.
calculer le colt de production total pour chaque poduit ?

5.2.2. Annexe.

COUT DE PRODUCTION DE CHAQUE PRODUIT

Produit A Produit B Produit C
Cu Otée | Montant | Cu Qte Montant [ Cu Otée | Montant

Eléments

Coiits conjoints

Coiits spécifiques

Coiits totaux
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5.2.3.

Correction.

COUT DE PRODUCTION DE CHAQUE PRODUIT

Produit A Produit B Produit C
Elements
Cu té | Montant | Cu (e Montant | Cu (té | hMontant
Cofits conjoints 583 15000 27450 583 9000 524700 583 12000 69 560
Coiits spécifiques 26000 28 000 32000
Coiits totaux 123 450 30470 101 960

Chapitre 6. SYNTHESE.

Le prohléme peut &tre visualisé de la fagon suivante :

LES FRODUITS EN-COURS

Coiit de production de

la période (IN+1)

1l est possible gu’en fin de période, une petite partie de la fahrication ne soit pas achevée. Or,
c’est le colit de production des produits terminés qui est rechercheé.

Période I Période N+1 Période N+2
En-cours En-cours
initial final

Coiit de production des produits terminés en N+1

Charges comptahilisées en I{+1 + En-cours initial — En-cours final

LES PRODUITS DERIVES

Produits dérivés

Produits résiduels |

| Sous-produits

/\

Utili

sahles

Vendus

Inutilisables

Reéutilisés par |'entreprise

r

Le traitement comptable varie en fonction du type de produt dérive.
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LES PRODUITS CONJOINTS

Coiit de la phase commune
v ! v
Coiit du produit A Coiit du produit B Coiit du produit C
A T FY
Coiit specifigue Coiit specifique Coiit specifigue
pour le produit A pour le produit B pour le produit C

Chapitre 7. APPLICATION 01.
7.1. Enoncé et travail a faire.

Une scierie produit deux types de planches :
+ des Planches Découpées Petite Largeur (PDPL) ;
- des Planches Découpées Grande Largeur (PDGL).

Outre la sciure obtenue lors de la coupe, I'ensemécupere des copeaux et des chutes de bois
revendus a une fabrique de panneaux d'agglomérés.

Au cours du mois, le traitement 80 Tonnes de bois bruf produit outre les planches découpées
entrées en stocB, tonnes de sous produitsevendus 500 € la tonne

Deux méthodes d'évaluation des sous produits seigagees :

* Document 1 : Evaluation forfaitaire.
 Document 2 : Partage de charges selon le ratio.

TRAVAIL A FAIRE : en utilisant les annexes suivantes :

 Annexe 1 : Evaluation forfaitaire.
* Annexe 1: Partage de charges selon le ratio.

1°) Calculer le colt de production des sous-prodist avec la méthode de I'évaluation
forfaitaire.

2°) Calculer le colt de production des sous-prodistavec la méthode du partage de charges
selon le ratio.

7.2. Documents.

7.2.1. Document 1.

EVATLTUATION FORFAITATRE

+ Charges de distribution des 8 Tonnes de sous-produits - 230 €.

+ Marge bénéficiaire : 10 % du priz de vente.

+ Le coiit de production du sous produit sera ensuite déduit du cofit de production de
chaque catégorie de planches proportionnellement aux quantités de matidres
premigres utilisées.
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7.2.2. Document 2.

PARTAGE DES CHARGES SELOIN LE RATIO

Maszse du sous-produit B tonnes
k= : : — = = 10%
Mazze de la matiére premidére utilisée 20 tonnes

Selon cette méthode, chague produit et souz-produit fait U'objet d'un calcul de cofit
spécifique.

Les charges de la période sont les suivantes
Charges directes :

- 80 Tonnes de planches brutes & raison de 20 % pour chaque catégorie de
planches a4 1 610 € la tonne,

- 120 H de MOD & 80 € pour les PDFL.
- 140 H de MOD & B0 € pour les PDGL.
Charges indirectes : 22 400 € pour les PDPL et 28 000 € pour les PDGEL.

7.3. Annexes.

7.3.1. Annexe 1.

COUT DE PRODUCTION DU SOUS PRODUIT - EVALUATION FOR FAITAIRE

. .. Prix
Eléments {Juantite . . Montant
unitaire

Wente des sous-produits
Charges de distribution -

Marge beneficiaire -

Coiit de production du sous-produit =

7.3.2. Annexe 2.

CcOUT DE PRODUCTION DU SOUS PRODUIT - PARTAGE DE CHARGES SELON LE

RATIO
. Planches Découpées Petite Largeur | Planches Découpées Grande Largeur
Elements - - — - - —
(Juantité | Prix unitaire | Montant {Juantité | Prix unitaire MMontant
Matitres premigres
+ Main d'ceuvre directe + +
+ Charges indirectes + +

Total 1

Total 2

Total 1 + Total 2

Coiit de production du sous-produit

— Daniel Antraigue —
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7.4. Correction.

7.4.1. Travail 1.

COUT DE PRODUCTION DU SOUS PRODUIT - EVALUATION FOR FAITAIRE

Elements {Juantite un];:’icre MMontant
Vente des sous-produits 8 200 4000
- Charges de distribution - 250
- Marge bénéficiaire - 400
= Cofit de production du sous-produit = 3350

7.4.2. Travail 2.
COUT DE PRODUCTION DU SOUS PRODUIT - PARTAGE DE CHARGES SELON LE
RATIO
Planches Découpées Petite Largeur | Planches Découpées Grande Largeur
Eléments
Quantite | Prix unitaire | MMontant Cluantite | Prix unitaire MMontant

IMatitres premiéres 40 1610 6 400 40 1610 & 400
+ Main d'euvre directs 120 a0 + 9400 140 a0 + 11 200
+ Charges indirectes + 22 400 + 28 000
Totall| = 96 400 Total2| = 103 600

Total 1 + Total 2 200 000

Coiit de production du sous-produit 20000

Chapitre 8. APPLICATION 02.
8.1. Enoncé et travail a faire.

Une entreprise fabrique yomoduit principal A ou « produit objectif » : des sacs de voyage én cu
Elle fabrique aussi divers articles de maroquinegeintures, porte-monnaie, ... dssus-produits
B.
Les codts sont les suivants :
« Codts conjoints: 300 000 €a repartir selon les quantités respectives).
- Colts spécifiques
o pour le produit principal 60 000 €
o pour les sous produitt0 000 €
- Distribution : 75 000 €a répatrtir en fonction du Chiffre d’Affaires.

A B
20 € 15 €
15 000 unités 7 500 unités

Prix de vente unitaire
Quantités produites et vendues

TRAVAIL A FAIRE : en utilisant 'annexe ci-dessous,
* Annexe : Résultats globaux pour A et B.

calculer les résultats globaux pour A et B.
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8.2. Annexe.

RESULTATS GLOBAUX POUR AET B

Eléments AR A B

Cuantités produites en vendues

Chaffre d'affaires

Coiits conjoints répartis
+ Coiits speécifiques
+ Codit de distribution

Cofits de revient

Reésultats

8.3. Correction.

RESULTATS GLOBAUX POUR AET B

Eléments A+RB A B
Cuantités produttes en vendues 22 500 15 000 7 a00
Chiffre d'affaires 412 500 300 000 112 500
Colits conjoints repartis 300 000 200 000 100 000
+ Cofits spécifiques 100 000 &0 000 40 000
+ Cofit de distribution 75 000 54 545 20455
Coiits de revient 475 000 314 545 160 455
Résultats -62 500 -14 545 -47 955
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